

### 克里米亚公投结束

# 96.6%的投票者赞成加入俄罗斯

## 俄:尊重克里米亚民众意愿 美和欧盟:不承认公投结果

本报综合新华社3月17日电 乌克兰克里米亚自治共和国决定自身地位的全民公决投票于当地时间16日举行。全部选票统计已于当天凌晨2时完成。结果表明,绝大多数投票者赞成加入俄罗斯,占投票者总数的96.6%,赞成留在乌克兰的投票者占2.55%,0.85%为废票。

对于此次克里米亚公投,俄罗斯方面重申公投符合国际法准则和联合国宪章。西方国家则大多认为公投“非法”,不予承认。

### 俄罗斯 尊重克里米亚民众意愿

俄罗斯总统普京16日与美国总统奥巴马通电话。普京在交谈中重申乌克兰克里米亚自治共和国符合国际法准则和联合国宪章。克里米亚人民通过公投保障了其自由意志和自决的可能性。

普京说,乌克兰现当局无法,也无意阻止乌境内猖獗的极端民族主义和激进组织的违法行为,这些人破坏稳定,恐吓包括俄族在内的平民。

美俄两国元首指出,尽管意见存在分歧,但双方必须携手努力,寻找有利于乌克兰局势回稳的道路。

俄罗斯国家杜马(议会下院)主席纳雷什金当天晚在接受电视台采访时表示,克里米亚自治共和国全民公投不仅对共和国本身是历史事件,对俄罗斯来说也是。克里米亚公投的高投票率说明了一切。

普京指出,克里米亚地区民众表达自我意愿完全符合国际法准则和联合国宪章。声明强调俄方尊重克里米亚民众意愿。

### 美国和欧盟 不承认公投结果

美国白宫当天发表声明说,克里米亚公投违反乌克兰宪法,且在“俄罗斯军



3月16日,在克里米亚辛菲罗波尔市,当地民众参加全民公投庆祝晚会。新华社记者 沙达提 摄

事干预带来的暴力与恐吓威胁之下”进行,国际社会不会予以承认。

欧洲理事会主席范龙佩和欧盟委员会主席巴罗佐当天发表联合声明,称克里米亚公投与乌克兰宪法和国际法相违背,因此此次公投是非法的,其结果将不被承认。

声明说,乌克兰危机的解决必须基于乌克兰领土完整和主权独立,必须在乌克兰宪法框架之内并严格遵照国际准则。声明称,欧盟成员国外长将于17日在布鲁塞尔评估当前的形势,并就是否采取进一步措施作出决定。

在公投举行前夕,联合国安理会15日经投票表决通过美国起草的乌克兰问题决议草案,该草案称16日的克里米亚公投“无效”,“不能构成任何改变克里米亚现状的基础”。俄罗斯投了反对票,中国投了弃权票。

中国外交部发言人秦刚16日说,安理会在这个时候搞决议草案,只能造成各方对立,导致局势复杂。中方呼吁各方保持冷静克制,当务之急是

设法推进政治解决。

### 克里米亚 宣布独立 提议入俄

乌克兰克里米亚自治共和国议会17日决定,克里米亚独立成为主权国家,命名为克里米亚共和国。

当天,有100个席位的克里米亚议会85位议员参加表决,决定获全票通过。克里米亚议会还向俄罗斯联邦提出建议,以新的自治主体加入俄罗斯联邦。议会同时决定,自即日起,克里米亚半岛上的一切政府机构要向克里米亚共和国移交权力和设施。

议会新闻处发布的新闻稿称,克里米亚共和国愿在平等、和平、友好的基础上与其他国家建立关系。

据国际文传电讯社报道,乌克兰总理亚采纽克17日表示,乌方现在和将来都不会承认“所谓的克里米亚全民公投”。

### 国务院审改办

## 公开各部门行政审批事项汇总清单

据新华社北京3月17日电 (记者华春雨)国务院审改办17日在中国机构编制网公开了国务院各部门行政审批事项汇总清单。此次公开的汇总清单涵盖了60个有行政审批事项的国务院部门,各部门目前正在实施的行政审批事项共1235项。

根据国务院办公厅《关于公开国务院各部门行政审批事项等相关工作的通知》要求,国务院各部门分别在本部门门户网站公开正在实施的行政审批事项后,由国务院审改办公布汇总清单。此前有3个部门因没有开通官方网站,尚未公布行政审批事项,此次一并公开。

国务院审改办有关负责人表示,公开国务院各部门行政审批事项清单,是中央政府加快权力清单公布,大力推进职能转变的重要举措。今后,各部门将不得在公布的清单之外实施行政审批,不得对已取消和下放的审批项目以其他名目搞变相审批,坚决杜绝随意新设、边减边增、明减暗增等问题,努力做到让市场主体“法无禁止即可为”,让政府部门“法无授权不可为”。

### 中央纪委监察部进行机构改革 整合6个内设机构

新华社北京3月17日电 中央纪委监察部网站17日消息,日前,经批准,中央纪委监察部机关进行了机构改革,整合了6个内设机构,新设了3个内设机构,重新组建了2个内设机构。

整合6个内设机构:将办公厅、监察综合室整合为办公厅;将党风政风监督室(国务院纠正行业不正之风办公室)、执法和效能监督室整合为党风政风监督室(国务院纠正行业不正之风办公室);将预防腐败室(国家预防腐败局办公室)、外事局整合为国际合作局(国家预防腐败局办公室)。新设3个内设机构:新设2个纪检监察室;新设纪检监察干部监督室。重新组建2个内设机构:在干部室基础上组建了组织部;在宣传教育室基础上组建了宣传部。

在这次改革中,中央纪委监察部机关内设机构总数和行政编制总数均保持不变。

### 关注马航失联客机



3月17日,在菲律宾马卡蒂的一所学校,人们围观艺术家在地上绘制马航370航班客机的3D图,表达他们的良好愿望。新华社发(乌马利摄)

## 中方要求马方对乘客家属负责到底

据新华社吉隆坡3月17日电 (记者 谢希语 赵博超)中国政府联合工作组17日要求马方继续通报准确和全面的信息,并对在北京和马来西亚的马航失联客机乘客家属负责到底。

中国政府联合工作组和中国驻马尔西亚大使馆工作人员17日再次与马方举行联合工作会议,就处理马航客机失联事件进行磋商。

中国政府联合工作组组长、外交部领事司副司长郭少春表示,17日已经是航班失联的第10天,但飞

机仍无下落。根据新情况,中方敦促马方立即扩大和明确搜寻范围,加大搜寻力度,协调更多相关国家参与搜寻。中方也已相应调整部署,加强搜寻力量。

郭少春说,随着时间一天天过去,中国乘客家属焦急万分。马方要继续及时向他们通报准确、全面信息,回应其要求,同时切实兑现承诺,对在北京和马来西亚的家属负责到底,按原有标准继续做好服务、照料和安抚,在去留问题上尊重家属意见。

### 最新动态

## 失联航班ACARS系统在8日1时7分后的30分钟内被关闭

据新华社吉隆坡3月17日电 (记者 谢希语 赵博超)马来西亚航空公司首席执行官艾哈迈德·乔哈里·叶海亚说,调查显示,马航MH370航班在8日凌晨失联前,由副驾驶法里克·阿卜杜勒·哈米德与地面航空控制中心进行了最后通话。

8日1时19分,法里克对控制中

心说:“好的,晚安!”而ACARS系统与地面航空控制中心最后一次通讯是1时7分。

艾哈迈德解释称,由于ACARS系统每30分钟与地面航空控制中心联系一次,因此该系统可能是在1时7分后的30分钟内的任意时间被关闭的,但关闭的精确时间目前难以确定。

### 补精神之钙 铸思想之魂

# 山城区四大班子 党员领导干部集中封闭学习

本报讯 为使广大党员领导干部坚持把领导干部表率贯穿于党的群众路线教育实践活动始终,3月14日至16日,山城区四大班子党员领导干部在市委党校进行了为期三天的集中封闭学习。这是山城区委落实开展党的群众路线教育实践活动要求,先学一步、深学一层的具体体现,也是领导干部示范带动扎实开展党的群众路线教育实践活动的重要举措。

区委书记徐伟指出,要结合这次集中学习,落实“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,对照典型找差距、深入群众接地气,保持党同人民群众的血肉联系,确保教育实践活动取得实效;用教育实践活动激发工作热情,切实改进工作作风,提升工作效能,实现两手抓、两不误、两促进。

三天的集中封闭学习,区四大班子党员领导干部认真研读了中国特色社会主义理论和习近平总书记系列重要讲话精神以及《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》等学习读本,观看了专题教育片《周恩来的四个昼夜》、《焦裕禄》,邀请了鹿楼乡故县社区党委书记唐巨林、退休党员张振民为四大班子党员领导干部上党课。

学习期间,区四大班子党员领导干部来到市博物馆认真观看《把群众放在心上——党的群众路线教育展览》。一页页档案,记载着中国共产党人一切为了群众,一切依靠群众的光辉历程;一件件工作风,提升工作效能,实现两手抓、两不误、两促进。

产党人与人民群众的血肉联系……

通过观看展览,大家纷纷表示,展览图文并茂地展示了党的群众路线的产生、发展、形成理论体系的全过程,真实体现了我们党全心全意为人民服务的建党宗旨,使大家直观、生动地接受了一次党的群众路线的教育洗礼。

整个学习过程,既有封闭式自修,也有交互式交流,既有辅导式听讲,也有体验式感悟。通过集中学习与个人自主学习、观看专题教育片、辅导讲座、撰写心得和集中讨论的方式,区四大班子党员领导干部做到了学习范围全覆盖,教育活动无死角。

通过三天的集中封闭学习,大家深感机会难得,表示一定要把此次学习内化于心、外显于工作。(韦晓英 彭蔽)



鹤壁天汽模具有限公司年产600万件电动汽车部件冲压生产线项目,计划总投资3亿元,项目的建设,填补了我省高精度汽车模具及汽车零部件生产的空白。项目建成后,预计增加销售收入1.8亿元。图为近日工人在调试生产设备。韦晓英 摄

### 山城区

## 成立3个企业服务工作组、1个综合督导组为企业排忧解难

本报讯 为进一步加大企业服务力度,切实解决企业生产经营中面临的困难和问题,山城区决定2014年在全区深入开展“进企业、送服务、解难题、谋发展”为主题的企业服务工作,帮助企业解决存在的困难和问题,着力营造良好发展环境,提高企业发展信心。

据了解,此次企业服务工作设3个企

业服务工作组,分别服务一、二、三产业中各重点企业和发展前景较好、暂时出现困难的企业。由区政府副区长任组长,区有关部门参与,通过工作组对本产业内重点企业反映的突出问题进行梳理、协调,帮助企业理清思路、谋划长远、做大做强,着力推进主导产业和新业态发展。同时,设立1个综合督导组,对各

企业服务工作组的情况汇报,研究解决有关问题,督导组对各服务组发现的共性难题或复杂问题建立跟踪台账,责成各有关单位限时办结并跟踪问责。在此基础上,督导组还将根据各服务组深入企业次数和问题解决情况进行排名,排名结果报区委、区政府主要领导。(窦志飞 常乐)

## 路边有提示 林区有警示

### 山城区筑牢森林“防火墙”

本报讯 “通过观看这个教育片,大家一定要意识到防火时自身安全也很重要,不能盲目灭火。”近日,在山城区组织的观看森林防火知识教育片之后,山城区森林防火办主任李彬再次提醒前来参加防火灭火知识培训的防火队员。

据悉,为保护人民生命财产安全和森林资源不受损害,有效预防和遏制森林火灾的发生,山城区采取措施,全力做好春季森林防火。

为提高辖区群众的森林防火意识,该区从抓宣传入手,围绕“眼睛能看到、耳朵能听到和路边有提示、林区有警示”的森林防火宣传目标,通过出动防火宣传车、张贴防火标语、悬挂横幅、竖立告示牌等简单有效的方式,全方位、多角度、立体化地开展森林防火宣传。

为加强防范,该区要求各村负责人及护林员每天上山巡逻检查并做好记录,随时做好扑大火、防大灾的准备,并在全区实行森林防火24小时值班制度,确保森林火灾情况一日一报,保证信息畅通,报告及时;在此基础上,为应对突发情况,该区调整充实森林防火应急分队,通过组织队员观看防火知识教育录像光盘、进行防火演练,对风力灭火机的使用、扑火常识等进行培训,确保队员遇有紧急情况快速应对。(窦志飞)

## 山城区全民义务植树活动中 栽植苗木20余万株

本报讯 三月的山城大地,春意浓浓:山丘上、田野里,到处是植树的身影。3月11日上午,在山城区鹿楼乡大胡村晚秋黄梨基地,由山城区四大班子领导及全区机关干部2000余人参加的义务植树活动,更是将该区全民植树活动推向了新的高潮。

据了解,根据市委、市政府创建国家森林城市的整体部署,山城区今年计划投入资金3000多万元,完成造林3.99万亩,完成森林抚育2.09万亩,以完善3个生态片区、打造7条生态廊道、提升3个生态社区、建成3个生态基地为重点,全面推进森林生态、森林产业、森林文化三大体系建设。

为顺利完成目标任务,该区在组织林业、园林等部门开展植树造林的同时,还动员辖区机关干部、预备役基

干民兵、青年志愿者等参加全民义务植树活动。

目前,全区各级、各单位共组织大小义务植树活动10多个,近5万人次投身全民义务植树活动中,先后完成了鹿楼乡大胡村晚秋黄梨基地、枫岭公园西山荒山绿化、山城南路绿化补植、红旗街东延亮化提升等生态建设工程的绿化造林任务,共栽植各类绿化苗木20余万株。其中,在山城区鹿楼乡大胡村晚秋黄梨基地,来自区机关的干部和预备役基干民兵共栽植梨树等果树1.3万余棵,园林部门在枫岭公园西山荒山绿化、山城南路绿化补植、红旗街东延亮化工程中,累计栽植柏树、雪松、花石榴、丰花月季等各类树木3万余株,栽植鸢尾、麦冬草坪等地被植物共计2万平方米。(彭蔽 王欢)



3月12日,山城区园林工人正在对红旗街东延路段进行亮化、绿化。彭蔽 王欢 摄